


ΠΛΕΟΥΜΕΝΑ	ΛΙΜΝΩΝ	&	ΠΟΤΑΜΩΝ	της	ΕΛΛΑΔΑΣ	
ΔΙΑΔΡΑΣΤΙΚΗ	ΕΚΘΕΣΗ	

Σεργιάνι	στα	υδάτινα	μονοπάτια!	
	

18/1-	5/2/2020	
ΜΟΥΣΕΙΟ	ΑΡΓΥΡΟΤΕΧΝΙΑΣ	

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ	ΙΔΡΥΜΑ	ΟΜΙΛΟΥ	ΠΕΙΡΑΙΩΣ	
	

30	καμβάδες	πλεούμενων	«αρτέον»	
20	τρισδιάστατα	μοντέλα	Δημήτρη	Μάρα	

	
	

Στα πλαίσια του εορτασµού της Παγκόσµιας Ηµέρας Υγροτόπων 2020 
(2 Φεβρουαρίου), η Αρτέον  Εκδοτική  σε συνεργασία µε τον  
Φορέα  Διαχείρισης  Λίµνης  Παµβώτιδας  Ιωαννίνων   

και το Μουσείου  Αργυροτεχνίας  (Πολιτιστικό  Ίδρυµα  του  Οµίλου  Πειραιώς) 
παρουσιάζουν τη διαδραστική έκθεση: 

 
«ΠΛΕΟΥΜΕΝΑ ΤΩΝ ΛΙΜΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΑΜΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» 

 
Ας	σεργιανίσουμε	μαζί	κι	ας	πάρουμε	μαζί	μας	κι	άλλους	πολλούς,	μεγάλους	και	μικρούς,	σε	τούτο	

το	όμορφο	ταξίδι	στα	γλυκά	και	υφάλμυρα	νερά	της	πατρίδας	μας.		Με	εικόνες,	με	βιβλία,	
παραμύθια,	μουσική	κι	άλλα	πολλά...	ας	ταξιδέψουμε	όλοι	μαζί	σε	μονοπάτια	άγνωστα,	ας	μάθουμε	

από	κοντά	των	καραβιών	την	όψη	κι	ας	ακούσουμε,	χρόνων	πολλών	τη	γνώση!	
	

Το	νερό,	θεμέλιο	της	ζήσης	του	ανθρώπου,	από	τότε	που	πρωτοπερπάτησε	στη	γη.	Τα	πρόσωπά	
του,	πολλά.	Άλλοτε	γαλήνιο,	λαμπερό	και	πράο,	να	μας	καλεί	στη	μαγεία	των	λιμνών	και	των	
λιμνοθαλασσών	μας,	άλλοτε	παιχνιδιάρικο	και	ζωντανό,	να	μας	προκαλεί	με	τη	δύναμη	των	

ποταμών	μας.	Οι	πρόγονοί	μας,	μαγεμένοι	από	τη	ζωτικότητα	των	υγρότοπων	της	πατρίδας	μας,	
αλλά	και	από	την	ανάγκη	τους	για	επιβίωση,	φώλιασαν	στη	νοτισμένη	αγκαλιά	τους,	χτίζοντας	
πολιτείες	και	χωριά,	άλλοτε	πλωτές,	επάνω	σε	πασσάλους,	κι	άλλοτε	θεμελιωμένες	επάνω	στη	

στέρεη	γη.	Μαγεύτηκαν	από	το	μυστήριό	τους	κι	έπλασαν	ιστορίες	και	θρύλους	για	θεούς,	νεράιδες	
και	ξωτικά	που	κατοικούσαν	στα	νερά	τους.	Ανακάλυψαν	τις	πνιγμένες	όχθες	τους	από	παπύρια,	

ψαθιά	και	καλάμια,	όπου	μέσα	τους	φώλιαζαν	πλάσματα	τ'	ουρανού	και	της	γης,	και	
αντιλήφθηκαν	πώς	σεργιανίζοντας	στα	υδάτινα	μονοπάτια	τους,	μπορούσαν	να	επικοινωνήσουν,	

να	εμπορευτούν	και	να	τρυγήσουν	τον	πλούτο	που	έκρυβαν	μέσα	τους.	
	

	
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ	

	
	

ΣΑΒΒΑΤΟ	18	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	2020	
	

ΕΓΚΑΙΝΙΑ	ΕΚΘΕΣΗΣ	-	6:30	μ.μ.	
Παρουσίαση	της	έκδοσης:	

«ΠΛΕΟΥΜΕΝΑ	ΤΩΝ	ΛΙΜΝΩΝ	&	ΠΟΤΑΜΩΝ	ΤΟΥ	ΤΟΠΟΥ	ΜΑΣ»	
	



	
ΟΜΙΛΗΤΕΣ	

Δημήτρης	Μάρας	-	Ερευνητής	/	Μικροναυπηγός	
•	Τρόπος	χτισίματος	των	πλεούμενων	•	Κερεστές	(είδη	ξυλείας)	•	Τα	εργαλεία	του	

καραβομαραγκού	•	Τρόποι	πλεύσης	των	πλεούμενων	
	

Άρης	Τσικοντούρης	-	Ερευνητής	Λαογραφίας	/	Συγγραφέας	
•	Τα	πρώτα	πλεούμενα	(ιστορική	αναδρομή)	•	Η	σχέση	των	πλεούμενων	με	την	κοινωνική,	
οικονομική	και	πνευματική	ζωή	του	κάθε	τόπου	•	Η	ποικιλία	των	πλεούμενων	στην	Ελλάδα	

και	η	εξέλιξή	τους	
	

Λάζαρος	Νάτσης	–	Βιολόγος	/	Φορέας	Διαχείρισης	Λίμνης	Παμβώτιδος	Ιωαννίνων	
Τα	πλωτά	μέσα	στη	λίμνη	Παμβώτιδα	

	
Στέργιος	Βακατσάς	-	Γενικός	Γραμματέας	του	Ιστιοπλοϊκού	Ομίλου	Ιωαννίνων	

Το	πανί	ως	μέσο	πρόωσης	από	την	αρχαιότητα	στο	σήμερα	
	
	

ΜΟΥΣΙΚΟ	ΤΑΞΙΔΙ	στους	ΥΓΡΟΒΙΟΤΟΠΟΥΣ	
Φλάουτο:	Αλεξάνδρα	Μπεζεβέγκη	

Κιθάρα:	Μιχαήλ	Παππάς	
	
	
	
	

ΚΥΡΙΑΚΗ	19	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	2020	
	

ΜΟΥΣΙΚΗ	ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ	-	5:30	μ.μ.	
Το	γυναικείο	φωνητικό	σύνολο	CANTUS	του	Δημοτικού	Ωδείου	Ιωαννιτών	μάς	ταξιδεύει	στον	

ονειρικό	κόσμο	των	υγρότοπων!	
Διεύθυνση	χορωδίας:	Κωνσταντίνα	Μήλια	

Πιάνο:	Πηνελόπη	Λιαροστάθη	
	

*Απαραίτητη	η	κράτηση	θέσης	στο	τηλέφωνο	του	Μουσείου	
	
	
	
	
	

ΣΑΒΒΑΤΟ	25	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	2020	
	

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ	-	12:00	μ.μ.	
Εργαστήρι	έκφρασης	και	δημιουργίας	

Τα	παιδιά	δημιουργούν	με	βάση	τα	εκθέματα!	
ΚΔΑΠ	«ΡΟΔΑ»	

Πνευματικού	Κέντρου	Δήμου	Ιωαννιτών	
	

*Απαραίτητη	η	κράτηση	θέσης	στο	τηλέφωνο	του	Μουσείου	
	
	
	
	



	
ΚΥΡΙΑΚΗ	26	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	2020	

	
Παρουσίαση	του	παραμυθιού:	

«Ο	ΘΑΛΑΣΣΟΣΦΥΡΙΧΤΗΣ»	(ΑΡΤΕΟΝ	Εκδοτική)	-	12:00	μ.μ.	
Ο	συγγραφέας	Διονύσης	Λεϊμονής	ταξιδεύει	με	τους	μικρούς	του	αναγνώστες	στον	ονειρικό	

κόσμο	της	λιμνοθάλασσας,	και	συνομιλεί	με	τους	γονείς		
για	τα	κριτήρια	επιλογής	ενός	καλού	βιβλίου!	

Συντονίζει	και	μιλά	για	το	διήγημα	ο	δημοσιογράφος-ποιητής	Μίλτος	Γήτας	
	
	

							Εμπνευσμένα	από	το	παραμύθι!	
	

ΘΕΑΤΡΙΚΗ	ΑΦΗΓΗΣΗ	
Ομάδα	Τέχνης	«ΑΝ»	(Αφηγηματικός	Νους)	

Μια	μαγευτική	διαδραστική	θεατρική	και	μουσική	αφήγηση	του	παραμυθιού	
με	τη	συνοδεία	βιολιού.	

Σκηνοθετική	επιμέλεια:	Γιάννα	Κούλα	
Κατασκευή	Κούκλας:	Σωκράτης	Παππάς	

	
	

ΜΟΥΣΙΚΗ	ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ	
από	την	Γ’	Δημοτικού	του	21ου	Δημοτικού	Σχολείου	Ιωαννίνων	

Υπεύθυνη	μουσικός:	Ειρήνη	Ντούση	
	

	
	
	

ΣΑΒΒΑΤΟ	1	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ	2020	
	

ΑΦΗΓΗΣΗ	ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ	
12:00	μ.μ.	&	1:00	μ.μ.	(2	παραστάσεις)	

Η	Μαρία	Μαχαίρα	με	τη	συνοδεία	κιθάρας	του	Αντώνη	Καρασταμάτη	μάς	ταξιδεύει	στον	
μαγικό	κόσμο	των	παραμυθιών	των	λιμνών,	λιμνοθαλασσών	και	ποταμών	της	πατρίδας	μας!	

•	Το	χρυσό	ψαράκι	•	Ο	ατρόμητος	Γιάννης	•	Το	κάστρο	της	νεράιδας	
	

*Απαραίτητη	η	κράτηση	θέσης	στο	τηλέφωνο	του	Μουσείου	
	
	

	
	

ΚΥΡΙΑΚΗ	2	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ	2020	
	

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ	ΗΜΕΡΑ	ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ	
12:00	μ.μ.	

Η	Παγκόσμια	Ημέρα	Υγροτόπων	γιορτάζεται	κάθε	χρόνο	στις	2	Φεβρουαρίου,	με	σκοπό	την	
ευαισθητοποίηση	για	τον	σημαντικό	ρόλο	των	υγροτόπων	για	τους	ανθρώπους	και	τον	πλανήτη.	

	
ΠΡΟΒΟΛΗ	ΤΩΝ	ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ	

«Λίμνη	Παμβώτιδα:	ένα	καταφύγιο	ζωής	και	φύσης»	
«Ψαρέματα	στη	λίμνη	Παμβώτιδα»	



	
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ	ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ	

Τα	παιδιά	δημιουργούν	κατασκευές	με	θέμα	τη	βιοποικιλότητα.	
	

*Απαραίτητη	η	κράτηση	θέσης	στο	τηλέφωνο	του	Μουσείου	
	
	
	
	
	

ΓΙΑ	ΟΜΑΔΙΚΕΣ	ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ	ΑΠΟ	ΣΧΟΛΕΙΑ	ΤΙΣ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ	
ΠΡΟΤΕΙΝΕΤΑΙ	ΠΡΟΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ	ΜΕ	ΤΟ	ΜΟΥΣΕΙΟ.	

Κάθε	σχολείο	και	μια	δράση	(εργαστήρια	&	προβολές)	
με	τη	συμβολή	του	Φορέα	Διαχείρισης!	
Ωράριο	λειτουργίας:	10:00	π.μ.	-	5:00	μ.μ.	
Κάθε	Τρίτη	το	Μουσείο	είναι	κλειστό.	

	
	

						Υπεύθυνη	Διοργάνωσης:	Βάσω	Νικολάου	
	
	

ΜΟΥΣΕΙΟ	ΑΡΓΥΡΟΤΕΧΝΙΑΣ	
Ακρόπολη	Ιτς	Καλέ,	Κάστρο	Ιωαννίνων,	45221	Ιωάννινα,	Τ.	26510	64065	

https://www.piop.gr	
	

	
ΑΡΤΕΟΝ	ΕΚΔΟΤΙΚΗ	
http://www.e-arteon.gr		

	
	

ΦΟΡΕΑΣ	ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ	ΛΙΜΝΗΣ	ΠΑΜΒΩΤΙΔΑΣ	
http://www.lakepamvotis.gr	

	
	
	


